

暑假“小鬼当家”，如何确保安全？

快报记者为您制订“安全手册”

Q

暑假即将来临,这个时段往往孩子们很高兴,家长却很担心,因为每年暑假都会出现各种安全问题。怎样才能确保每个孩子都能平安快乐地度过暑假呢?昨天,现代快报记者特意根据锡山区妇保所的专家建议及其他观点,整理出了一份“暑假安全手册”。

唐奕

A 即便会游泳,也有可能溺水

暑假天气炎热,不少孩子都喜欢和水亲近。可近几年,暑期儿童溺水事故时有发生,出事的多是中、小学生,且多发生在水塘等水域,看似浅浅的水充满了危险。

案例:“救命啊!”2012年7月,一阵阵呼救声从长安街道清水湾小区附近的一条小河中传来。两名附近小区的值班保安听到呼救声马上跑了过去,只见小河里有两个小小的身影在挣扎。情况非常紧

急,两人没有多想,二话没说跳进河里,40分钟后才艰难地将两名落水的孩子救上岸。事后,大家了解到,落水儿童今年9岁,到小河旁玩耍时不慎滑入河中。

专家提醒:若没有成年人陪伴和安全保护设施,家长应避免孩子前往小河游泳,即使是前往游泳池,家长也不能将孩子独自丢在游泳池,以防孩子在游泳时因呛水等发生意外情况。

B 抱着孩子坐车,其实很危险

很多小朋友喜欢在马路边踢球,尤其是一些农村晒场,紧挨公路,很容易出事。另外,开车的父母不使用专用儿童座椅,孩子坐车时也容易遇到危险。

案例:今年34岁的王女士抱着3岁的儿子坐在副驾驶位置上,由丈夫开车前往苏州乐园玩耍,因为前面的车辆突然放慢速度,丈夫只能突然急刹车,抱着儿子的王女士

一个措手不及身子猛地向前一冲,儿子的额头就磕在驾驶台上,瞬间就肿了。

专家提醒:家长应教育孩子识别街道或危险场所的警示标志,教育孩子不要在车辆出没之处玩球;不要让未满12周岁的孩子独自骑自行车上路;当家长带着孩子乘坐轿车时,千万不要抱着孩子,一定要给孩子装配专用的儿童座椅。

C 当心火灾、煤气泄漏等危险物品

担心孩子外出遇到危险,可如果孩子独自留在家就一定安全吗?也要当心!孩子暑假独自一人留在家容易因为擅自使用煤气,玩火,或是不当使用热水壶等物品导致各种危险。

案例:今年35岁的王女士将7岁的儿子独自留在家中,结果儿子在自己烧水时,滚烫的电热水壶从桌边滑落将儿子的腿烫伤

了。

专家提醒:孩子独自在家,家长要事先检查煤气管道是否严密,尤其要注意靠近炉灶的软管是否安全完好,嘱咐孩子用完煤气后要及时关闭。一旦发现煤气泄漏,要打开门窗通风,并迅速撤到室外。此外,不要把暖壶、茶壶这样的东西放在桌边,防止滑落砸伤或烫伤孩子。

D 千万不要轻易给陌生人开门

近几年暑假常发生歹徒诱骗独自在家孩子开门然后入室抢劫的案件。

案例:无锡曾有机构做过调查,该机构工作人员扮成陌生人,对无锡11名“留守”娃娃进行了检测,结果7个孩子轻易把门打开。

专家提醒:家长离开家时一定要锁好门,教育孩子遇到陌生人敲门尽量不要答话,更不要透露自己是一个人在家的实情,可以用“爸

爸正在睡觉”或是“大人到楼下买菜”等来暗示、吓退陌生人。如果真的是自己认识的父母同事、邻居或是远房亲戚,家长要教育孩子开门前先打电话通知家长,并尽量让门外的人听到。一旦遇到纠缠不清的人,应教育孩子立即拨打110报警。此外,家长应在家中明显位置将各类求助、报警电话张贴明示,并让孩子背熟家长电话和自家地址,一旦遇到危险,孩子就可快速求助。

慢生活

摇橹船“摇”进阳山桃花源

摇橹船,这种曾经在江南水乡广泛使用的水上交通运输工具,最近在惠山区阳山镇再次出现——日前,阳山镇推出了桃花源摇橹船亲水项目。

昨天上午10点,记者在阳山桃花岛旁的姚家桥码头登上了一艘摇橹船,一位阳山本地的船夫在船尾轻轻摇着船橹。

“妈妈,这个船的发动机是在船底下吗,怎么找不到呀?”刚出发没多久,船上的一位小乘客就提出了疑问,说着他还侧耳聆听,试图寻找发动机运行的声音,孩子的童言童语引来了同船游客的一片笑声。

随着船夫轻晃船橹,摇橹船慢慢向阳山河深处驶去,在河岸上最多的是阳山的“首席”植物——桃树,这个时节正是桃子成熟的时候,有些桃树的枝桠临近水面,一只只红通通的小桃子挂在桃枝上,分外可爱。不远处的人家养着几只大白鹅,站在岸上看着游船缓缓驶过。

记者了解到,阳山摇橹船亲水项目是今年新开发的项目,阳山镇工作人员颇为自豪地告诉记者,在市区呆久了,可以“来我们阳山河坐摇橹船,慢慢悠悠,体验生活慢下来的悠闲滋味”。

胡姝姝 文/摄



宠物犬被轧死 主人索赔4万元

法院调解最终司机赔了6000元

Q 养了3年的宠物犬被汽车撞死,宠物主人李阿姨一纸诉状将司机张先生告上法庭,索赔4万元。日前,经法院调解,最终李阿姨得到6000元赔偿。

宠物狗在小区被轧死

“‘毛毛’死得好惨啊……”每当在庭审中说起爱犬毛毛出事的场景,李阿姨总是伤心不已。李阿姨说,爱犬“毛毛”是一条纯种贵宾犬,她已经养了3年,每天散步都带在身边,乖巧得很。去年3月的一天,李阿姨和往常一样带着“毛毛”在自家小区里散步,没想到一辆面包车突然疾驰而来,当场将“毛毛”轧死。李阿姨和周围邻居一起将面包

车拦下并报了警。

交警部门经过调查,认定面包车司机张先生应负事故主要责任,李阿姨负事故次要责任。

伤心欲绝的李阿姨和张先生在赔付问题上协商不成,于是将张先生及保险公司告上了法院。庭审中,李阿姨称,“毛毛”是纯种贵宾犬,她当时购买时就花了15000元,并且提供了上海某宠物商店出具的购买证明。

同时,李阿姨表示,3年来她对“毛毛”非常喜爱,精心照料,

开销也很大,因此,对方还应当赔偿其饲养费15000元及精神损失费10000元。

专业物价部门评估价值

无锡滨湖法院经过调查审理认为,宠物犬的价值实际上由多方面因素决定,承办法官解释说,当初该条宠物犬15000元的购买价并不能作为实际价值,而饲养费15000元的索赔请求也无法法律依据,精神损失费也只能酌情适当考虑。

“对于被轧死的这条宠物犬的价格确定,我们专门请了专业物价评估部门进行评估,同时还结合这种犬的市场实际售价进行综合确认。”法官表示,在宠物

犬的价格确定中,犬只的品种和血统证明对价格的判定影响很大。“这条贵宾犬如果是纯正血统的话价格要2万元左右,但宠物主人并不能提供犬只的血统证明,但即使这样,这条宠物犬的市场价格也在7000多元。”

经过法官组织双方多次沟通调解,最终保险公司认定被轧死的宠物犬价格为7000多元,按交通事故责任认定中,张先生负主要责任,李阿姨负次要责任的比例,最终赔偿李阿姨5000元,张先生也自愿赔偿李阿姨1000元,并当庭向李阿姨道歉,李阿姨也表示谅解。最终,这起“车撞狗”案件得到圆满解决。

孙熠 薛晟

微新闻

惠山个人调解工作室挂牌

@刘长迎 葛君 薛晟 惠山区首家个人调解工作室——“老尤调解工作室”日前在该区玉祁街道社会矛盾纠纷调处服务中心正式挂牌成立。被当地百姓称为“老尤”的尤焕松,曾先后被授予“江苏省优秀人民调解员”、“江苏省防激化先进个人”等荣誉称号。

江阴发放调解个案补贴

@胡光 薛晟 日前,江阴市司法局根据《江阴市人民调解个案补贴管理办法》的规定,经过严格审定,为基层人民调解员调解成功的6384件纠纷兑现发放了18.9万元人民调解个案补贴。据统计,上半年,江阴市90%的社会矛盾纠纷在村(社区)得到了化解。

2年半查处贪贿案264件

@薛晟 昨天下午,记者从无锡检察开放月新闻发布会上获悉,自2011年至今,无锡全市检察机关共立案查处贪污贿赂案件264件313人,其中科级干部84人、处级干部15人,为国家挽回经济损失1.27亿元。

说法

景观灯1450元一个 他们偷去只卖20块

1450元一个的景观灯,他们偷去后每个20元卖给废品站,去年5月至7月,两男子作案15起,盗窃路边LED景观灯287个,损坏公共财物总价值高达38万元。日前,这两人因盗窃罪被法院依法判刑7年5个月至8年不等,并处罚金。

去年5月初的一天傍晚,来锡打工未果的孙立扬路过运河东路的某大桥时,发现桥附近的景观灯不亮,于是便动手掰断了17个景观灯,在敲掉玻璃灯罩后,当晚他便找到附近一家废品回收站,以20元的单价将原价1450元的LED景观灯卖了出去。

后来,另一名男子徐宽加入了孙立扬的“发财”计划,两人于当年5月至7月间作案15起,破坏LED景观灯287个,窃取电缆线50米。据统计,被损坏的公共财物总价值高达38万元。(文中当事人均为化名)李宁倩 周群 薛晟

Bank 中国光大银行

光大银行发行高收益理财产品

五年期年化收益率: **6.2%、6.5%、6.8%**

募集期: **6月25日—6月30日**

期限: **59天** 起点金额: **5万、80万、100万**

无锡分行: 无锡市人民中路1号 理财热线: 81802666

江南支行: 江阴市虹桥北路159号 理财热线: 80667373

宜兴支行: 宜兴市环科园新城路502号 理财热线: 80796323